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Kleine Anfrage 
des Abg. Eckert (SPD) 
 
betreffend Aufgabe der Standorte des Finanzamtes Limburg-Weilburg 
 
Vorbemerkung: 
Zwei Wochen nach der Landtagswahl und einen Tag nach der Landratsstichwahl im Landkreis 
Limburg-Weilburg hat Herr Staatssekretär Dr. Worms für die Landesregierung mitgeteilt, dass die 
bestehenden Standorte des Finanzamtes Limburg-Weilburg aufgegeben und in einem neuen 
Standort in Limburg zusammengeführt werden sollen. Zwar bestehen seit längerer Zeit 
Diskussionen über eine mögliche Zusammenführung, jedoch wurde noch im Sommer bei einem 
Termin vor Ort mitgeteilt, dass eine konkrete Entscheidung aktuell nicht anstehe. 
 
Ich frage die Landesregierung: 
 

1. Welche Gründe bilden die Grundlage der Entscheidung einer Zusammenlegung der beiden 
Finanzamtsstandorte in Limburg und Weilburg? 

2. Wie wurde die nun veröffentlichte Entscheidung herbeigeführt und wer war daran beteiligt? 
(Bitte den zeitlichen Ablauf und die Struktur der Entscheidungsfindung, Gespräche mit 
örtlich Verantwortlichen etc. aufzeigen bzw. benennen.) 

3. Wann wurde die am Montag, den 12.11.2018 verkündete Entscheidung im Ministerium 
getroffen? 

4. Unter welchen Gesichtspunkten wurde der Termin zur Verkündung gewählt, gerade vor 
dem Hintergrund der vergangenen Landtagswahl und der erfolgten Landratsstichwahl im 
Landkreis Limburg-Weilburg? 

5. Welche Gründe sprechen nach Auffassung der Landesregierung gegen den Standort 
Weilburg als Sitz eines gemeinsamen Finanzamtes Limburg-Weilburg? (Bitte jeweils 
einzelnen aufführen und der Bewertung des Standortes Limburg gegenüberstellen.) 

6. Warum ist der Standort Limburg nach Auffassung der Landesregierung „ländlicher Raum“, 
in den Arbeitsplätze aus Weilburg hin verlagert werden sollen?  

7. Mit welchen Kosten rechnet die Landesregierung für die Herstellung eines neuen 
Standortes des Finanzamtes Limburg-Weilburg in Limburg/Lahn? 

8. Welche Personalstellen sollen beim Zusammenschluss zusätzlich zum Finanzamt Limburg-
Weilburg dazukommen? (Bitte nach bisherigem Stellenumfang im jeweiligen bisherigen 
Finanzamtsstandort und der inhaltlichen Begründung der Verlagerung in den Landkreis 
Limburg-Weilburg aufschlüsseln.) 

 
Wiesbaden, den 14. November 2018 
 

 
 
 
………………………    
Tobias Eckert    
 
 
 
 
 
Eingegangen am     Ausgegeben am      


